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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Parere ANAC su nomina direttore amministrativo dell'A.O.U. 
Città della Salute e della Scienza di Torino.  
 
Premesso che: 
 
 
- i provvedimenti di nomina dei direttori generali delle aziende sanitarie locali, delle 

aziende ospedaliere e degli altri enti del Servizio sanitario nazionale (SSN) sono 

adottati nel rispetto di quanto previsto all’articolo 1 del Decreto Legislativi 4 agosto 

2016, n. 171 "Attuazione della delega di cui all'articolo 11, comma 1, lettera p), 

della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di dirigenza sanitaria”  

- l’art. 2, comma 1, del citato Decreto Legislativo stabilisce in proposito che le 

Regioni “nominano direttori generali esclusivamente gli iscritti all’elenco nazionale 

[…]”. A tal fine la Regione rende noto, con apposito avviso pubblico l’incarico che 

intende attribuire, ai fini della manifestazione di interesse da parte dei soggetti 

iscritti nell’elenco nazionale. La valutazione dei candidati per titoli e colloquio è 

effettuata da una Commissione regionale, nominata dal Presidente della Regione, 

secondo modalità e criteri definiti dalle Regioni. 

- con Decreto del Presidente della Giunta Regionale 23 giugno 2020 n. 71 – ai sensi 

dell’Art. 2, comma 1 d. lgs. n. 171/2016 e s.m.i. - è stata nominata la 

Commissione di esperti per la selezione di candidati idonei alla nomina a direttore 

generale di azienda sanitaria regionale.  

- la Commissione regionale sopra menzionata è composta da esperti, indicati da 

qualificate istituzioni scientifiche indipendenti che non si trovino in situazioni di 

conflitto di interessi, di cui uno designato dall’Agenzia nazionale per i servizi 

sanitari regionali (AGENAS) e uno dalla Regione, che propone al Presidente della 

Regione una rosa di candidati, nell’ambito dei quali viene scelto quello che presenta 

requisiti maggiormente coerenti con le caratteristiche dell’incarico da attribuire; 



 

- I membri nominati con Decreto del Presidente della Giunta Regionale 23 giugno 

2020 n. 71 sono: 

• dr. Paolo Tofanini (componente individuato dalla Regione);  

• prof. Umberto Ricardi (componente designato dall’Università degli Studi di 

Torino);  

• dr.ssa Beatrice Borghese (componente designato da AGENAS); 

- la Commissione ha concluso i propri lavori in data 25 settembre 2020 provvedendo 

all’elaborazione di una rosa di candidati idonei alla nomina di direttori generale per 

ciascuna azienda sanitaria regionale. 

Rilevato che: 

- con deliberazione di Giunta Regionale n. 10 – 2522 dell’11 dicembre 2020 è stato 

nominato direttore generale dell’A.O.U. Città della Salute e della Scienza di Torino il 

dottor Giovanni La Valle in quanto inserito nell’elenco nazionale dei soggetti 

idonei alla nomina di direttore generale nonché nella rosa dei candidati 

specificatamente dichiarati idonei alla nomina di direttore generale per l’A.O.U. 

Città della Salute e della Scienza di Torino da parte della Commissione di esperti 

sopra menzionata;  

- sul sito istituzionale dell’A.O.U. Città della Salute e della Scienza di Torino è 

riportata la composizione della Direzione Generale che vede:  

• Direttore generale: Dr. Giovanni La Valle; 

• Direttore Amministrativo: Avv. Beatrice Borghese; 

• Direttore Sanitario: Lorenzo Angelone. 

 

 

 



 

 

INTERROGA LA GIUNTA 
 
 
per sapere se è a conoscenza, e quali siano le conclusioni, dei rilievi effettuati 
dall’Autorità Nazionale Anticorruzione in merito alla nomina a Direttore Amministrativo 
dell’A.O.U. Città della Salute e della Scienza di Torino della dr.ssa Beatrice Borghese 
da parte del Direttore Generale della stessa dr. Giovanni La Valle. 
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